

Förderverein der Grundschule Hannover-Ahlem e.V.

Richard-Lattorf-Str. 4-6 • 30453 Hannover

VERFASSERIN: TELEFON: DATUM: BLATT
Selina Schwarz 0177-4858690 20.11.2021 1



Protokoll Jahreshauptversammlung vom 18.11.2021 des Fördervereins der Grundschule Hannover- Ahlem e.V.

ANWESENDE: Sonja Fricke, Frau Grimpe, Herr Voß, Hülya Ekinci, Frau Hussein,
Ines Klußmann . Herr Borchering, Selina Schwarz

Beginn: 18:10 Uhr

Top 1: BEGRÜßUNG, GENEHMIGUNG DER TAGESORDNUNG

Selina eröffnet die Sitzung.
Gegen die Tagesordnung sind keine Einwände.

TOP 2: VERABSCHIEDUNG DES PROTOKOLLS DER LETZTEN MITGLIEDERVERSAMMLUNG

Das Protokoll vom 08.10.2020, wurde einstimmig Verabschiedet.

TOP 3: Bericht des Vorstandes

Sonja, berichtet das aus aktueller Situation (Corona), keine Aktivitäten
sowie keine Basare stattfinden konnten. Ansonsten ist alles soweit am laufen.

Selina, berichtet über die Mitgliederzahlen. Es sind zum Schuljahresende
31.07.2021, 13 Mitglieder ausgetreten und seit Schuljahresbeginn 02.09.2021 6
neu eingetreten. Das gesamt Zahlenbild der Mitglieder ist gering, aber gleicht
sich derzeit wieder aus. Es könnten ruhig mehr werden.

Fazit: Wir haben darüber gesprochen, das wir wieder aktiver in die Werbung
eingehen müssen. Dieses beinhaltet, das wir wieder bei den Elternabenden zu
Beginn des Schuljahres dabei sind und kurz Vorsprechen.

TOP 4: KASSE

Selina, übernimmt den Bericht des Kassenwartes und trägt den
Kassenjahresabschluss vor. (siehe Beiblatt)
Die Kasse von 2020 wurde am 09.11.2021 von Frau Nieter geprüft und
unterzeichnet.

TOP 5: BERICHT DER KASSENPRÜFER

Es liegt kein Bericht von Frau Nieter vor.

TOP 6: Entlastung des Vorstandes

Frau Grimpe beantragt die Entlastung des Vorstandes. Dieses wurde
einstimmig angenommen.

Förderverein der Grundschule Hannover-Ahlem e.V.

Richard-Lattorf-Str. 4-6 • 30453 Hannover

VERFASSERIN: TELEFON: DATUM: BLATT
Selina Schwarz 0177-4858690 20.11.2021 2



TOP 7: VERSCHIEDENES

- Wandklettergerüst

Es kam im Vorfeld schon die anfrage auf: Wer sich an den Reparaturen für das Klettergerüst an der Turnhallenaußenwand kümmert.

Dazu hatte sich unser Hausmeister Herr Borchering mit dem Grünflächenamt in Verbindung gesetzt. Denn es ging auch um die Bodensicherung. Dazu wurde gesagt, dass die nicht dafür zuständig sind. Nach langem hin und her, hieß es dann doch. Ja wir machen das.

Des weiterem ist ein Kletterseil defekt. Her Borchering und Sonja hatten daraufhin geschaut ob es ein Firmenname bzw. Unterlagen dazu gibt. Nach langer Suche, sind beide fündig geworden. Zum dem hat Herr Borchering noch ein Kletterseil gefunden. Jetzt wird eine Firma angefragt, nach einem Kostenvoranschlag zur Reparatur.

Weiter kam die Anfrage, ob man nicht direkt noch 2-3 Ersatz Kletterseile beschaffen sollte. Dieses wurde von der Versammlung mit einstimmig beschlossen.

- T-Shirts

Bei der letzten Einschulung, stellte Sonja fest dass die Sweat-Jacken verkauft sind. Aber noch genügend T-Shirts vorhanden sind. Hier haben wir gesagt, erst einmal keine Neuanschaffung.

Selina fragte, ob die 2 Klassensätze T-Shirts in der Schule noch vorhanden seien. Dazu meinte Herr Voß, die wurden wohl wieder zu unserem Bestand getan. Im Gegenzug kam direkt die nächste Frage auf. Ob man nicht 2 Klassensätze T-Shirts anschaffen könnte, bezogen auf Schulanlässe, mit vielleicht einem anderen Logo. Dieses soll nun im Vorstand und ggf. mit einem Lehrer besprochen werden

- HAH-Hilfe

Von der HAH-Hilfe kam die Anfrage, ob wir Materialien anschaffen könnten. Denn es fehle immer mal wieder bei den Schülern die Materialien. Sowie sich gewünscht wird, ein paar Lernmaterialien anzuschaffen. Da diese nicht immer aus dem Klassenräumen herausgeholt werden sollten. Es fehle wohl auch an Desi und Masken für Personal und Schüler.

Hierzu haben wir mit Herr Voß besprochen, das er sich um Masken und Desi kümmert. Zudem soll die HAH eine Auflistung der benötigten Materialien stellen. Es wurde von der Versammlung hierfür ein Betrag von 200€ - 300€ beschlossen. Die Endsumme ergibt dann aus der Liste.

Aus dem Anlass heraus, war die Überlegung einen Elternbrief zu schreiben. Mit der Anfrage, ob hierzu nicht evtl. noch von älteren Kindern Material vorhanden sind und gespendet werden kann.

Diese Idee wurde für gut gefunden. Jetzt muss der Elternbrief geschrieben werden.

Förderverein der Grundschule Hannover-Ahlem e.V.

Richard-Lattorf-Str. 4-6 • 30453 Hannover

VERFASSERIN: TELEFON: DATUM: BLATT
Selina Schwarz 0177-4858690 20.11.2021 3



- **Werbung in verschiedenen Sprachen**

Hylia hatte gesprochen, das einige türkische Eltern es nicht verstehen, was der Förderverein ist und beinhaltet. Und fragte uns ob wir den Kernbrief und Elternbriefe in Zukunft auch in anderen Sprachen verfassen könnten. Türkisch, Englisch, Französisch, Polnisch und Russisch.

Nun wird nach Personen gesucht die dieses übersetzten können.

- Hieraus ergab sich auch die Überlegung, eine Veranstaltung für Eltern und Lehrer zu machen. Um zu den Förderverein vorzustellen und Werbung zu machen. Denn viele haben keine Ahnung was wir machen und warum. Unter einem Moto , als Projekt.

- **Schulkiosk**

Da der Schulkiosk, derzeit leider nicht aktiv ist. Wir aber dennoch den Schülern eine Freude machen wolle, gerade auch jetzt kurz vor Weihnachten. Haben wir beschlossen am 5.12.2021 in der Schulküche Kekse zu backen, die wir dann in die Klassenräume verteilen werden. Denn es ist am Montag ja Nikolaus.

- **Warnwesten**

Wir haben das Thema mit den Warnwesten noch einmal aufgegriffen, wo Sonja sich ja auch schon beim ADAC erkundigt hatte. Hierzu meinte Herr Voß, das wir mit frau Wohler mal reden sollten um eine optimale Lösung finden. Denn einige Schüler tragen sie Westen nur kurze Zeit, andere vergessen überhaupt welche zu kaufen und viele bleiben auch in der Schule liegen.

- **Ehemaliges Vorschulgelände**

Hiermit ist der kleine Hof neben der Pausenhalle gemeint. Dieses Gelände soll mit einem Zaun und neuen Beeten versehen werden. Sodas dort auch wieder neue Naturprojekt seitens der Schule oder der Schulkiosk Kräuter anpflanzen kann. Dazu soll ein Kostenvoranschlag eingeholt werden und dann noch einmal mit uns über die Kosten gesprochen werden.

Förderverein der Grundschule Hannover-Ahlem e.V.

Richard-Lattorf-Str. 4-6 • 30453 Hannover

VERFASSERIN: TELEFON: DATUM: BLATT
Selina Schwarz 0177-4858690 20.11.2021 4



- **Ausgaben**

Da wir derzeit ca. 5500€ zur Verfügung haben, sollten wir uns mal mit den Lehrern in Verbindung setzen ob etwas benötigt bzw. gewünscht wird. Es gab verschiedene Anregungen und Gedanken. Zur Ansprache kam erneut auch, ein Sozialtraining in den Klassen zu machen und zu fördern. Denn es kommt immer wieder da Thema Mobbing und Gewalt ins Gespräch. Dieses gilt für Schüler – Lehrer und Eltern. Denn auch diese wissen meist gar nicht wie man damit umgeht.

ENDE DER SIZUNG 19:50 UHR

VORSITZENDE

Sonja Fricke

PROTOKOLLFÜHRERIN

Selina Schwarz